

# 穿越短剧《你好！天命人》上线

本报讯(记者 贾尚志)

省文旅厅1月3日发布消息，古装穿越文旅短剧《你好！天命人》全网上线，以生动直观的方式展示山西丰富的文旅资源，延续《黑神话：悟空》带来的热度。

《你好！天命人》是省文

旅厅推出的首部微短剧，将精彩剧情和文化内涵融为一体，充满奇幻，看点十足。该剧通过主人公韩久安的“穿越之旅”，带领观众了解“燮父远征”“木兰凯旋”“票号兴起”“文物回归”等发生在山西的历史事件，展现了山西丰富多

彩的文化遗产，还呈现了当下社会对传统文化的重新审视。这部集剧情、文化、历史于一体的微短剧，是我省推动文旅融合、创新宣传方式的尝试，旨在吸引更多年轻观众的关注，提升山西的知名度和美誉度。短剧全网同步播出，观

众可以通过搜索剧名或关注山西省文化和旅游厅各新媒体平台的官方账号观看。

山西文旅去年联动《黑神话：悟空》将山西古建筑展现世人面前，吸引各地“天命人”纷纷打卡山西古建筑。面对“泼天流量”，山西文旅从线

上到线下积极赋能，组织“跟着悟空游山西”线下活动，发布通关文牒、通关信物等，成功打造了知名文旅IP。本部文旅微短剧延续《黑神话：悟空》热度，在讲述山西悠久历史的同时，为“天命人”带来全新体验。



本报讯(记者 陈辛华)

“已启三晋，声声不息”三晋爱乐管弦乐团成立音乐会，1月2日晚在山西大剧院音乐厅奏响，本土演奏家献上山西本土作品和经典乐曲，地方特色鲜明，音乐魅力独具。

三晋爱乐管弦乐团是2024年10月筹建的一支全新的、编制完整的职业乐团，秉承“传承创新、融合创作”宗旨，致力于弘扬山西本土文化，讴歌山西精神，注重将古典音乐和民族文化相融合，在三晋大地上奏响“信义、坚韧、创新、图强”的旋律。乐团成员60余人，其中，27人来自海外专业音乐院校，其余成员均毕业于国内顶级音乐学院及艺术院校，不仅具备扎实的音乐功底和高超的演奏技巧，更具有对音乐的

深刻理解和独特的艺术表现力。

著名作曲家关峡的《第一交响序曲》，拉开音乐会序幕。我省作曲家任新宁的《泱泱晋风》将山西传统戏曲音乐与西洋管弦乐融合，独具风格。《山西老乡》《云宫迅音》《勇闯夺命岛》《第九交响曲》等乐曲，展示了乐团对音乐的深度掌控与精彩演绎。

三晋爱乐管弦乐团艺术总监刘俊杰表示，乐团根植于三晋文化沃土，通过将管弦乐的经典韵味与三晋文化独特风情巧妙融合，力求打造既具有国际视野又不失本土特色的音乐品牌，将山西音乐文化传播到更广阔的天地，让本土观众在熟悉的旋律中感受新的惊喜，让外省观众通过音乐了解并爱上这片热土。

## 古建文化展在沪举行

本报讯(记者 贾尚志)1月3日，“跟着悟空游山西”之“看见·历史的轮廓”古建文化展在上海举行。

“看见·历史的轮廓”古建文化展，以山西古建摄影作品为核心载体，结合木构古建还原模型、山西网红文创，在南京东路627号“via·1719吴良材新视场”构建了一个山西古建文化体验空间。依托一幅幅精美摄影作品、一件件巧思文创，将华夏璀璨文明生动具象地展陈于上海，与时尚深度融合。现场，不论是环绕在展览大厅上空的“二十八星宿”，还是1:20复刻还原的木构模型应县木塔，均令观众震撼称奇。

侯楠山、樊丽勇、苏瀚韬等名家的摄影作品，以及摄影达人的投稿作品，述说着山西古建及人文历史的独特魅力。

山西金牌导游王海涛就“跟着悟空游山西”全域旅游主题线路展开推介，展示了山西丰富多彩的文旅资源。“跟着悟空游山西”线路体验者、摄影作品投稿人李昶明分享了他与山西的故事。

文化展期间，观众还可以参与“跟着悟空游山西”通关文牒返场、“必玩山西 古建巡礼”等活动，现场了解山西古建文化和旅游风光，通过大众点评“必玩榜”了解山西、打卡山西。展览将持续至2月13日。

## 小红星奏响新年曲

本报讯(见习记者 赵静

茹 通讯员 李惠)1月5日，太原市青少年宫“大国少年未来有我”小红星艺术团2025新年文艺会演在省艺校星光剧场热烈举行，孩子们载歌载舞，为观众们带来了一场视听盛宴，也为新年的到来奏响了欢快序曲。

会演现场座无虚席，气氛热烈非凡，各类节目轮番上演。合唱悠扬动听，舞蹈赏心悦目，乐器演奏更是扣人心弦。民乐合奏《金蛇狂舞》奏出了新一年的活力与憧憬；舞蹈《快乐的节日》演绎了节日里的欢乐祥和、喜悦期待；情景朗诵《五星出东方》颂扬了新中国科学家的科研精神，道出了中国梦指引下青少年的强国心声……

值得一提的是，本次会演尤为注重创新与融合，在节目编排上匠心独运。器乐演奏《云宫迅音》将传统器乐与现代音乐相结合，古今交织碰撞，观众沉浸其中，仿若跟着“悟空”穿梭于古建之间，感受山西千年的文化与历史沉淀；舞蹈《相和歌》再现了中华传统“诗、舞、乐”三位一体的艺术表现形式，使表演更具感染力和观赏性。

小红星艺术团负责人表示，希望通过这样的活动搭建舞台，让艺术之花在孩子们的心中长久盛开，开启崭新的艺术新程迎接新年。也希望借此培养孩子们的自信，提升他们的团队协作能力，展现青少年的活力与激情，为社会传递青春正能量。

